
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

SATUAN PENDIDIKAN : SD ISLAM AL USWAH 

KELAS / SEMESTER  : V (Lima) / 1 (Satu) 

TEMA    : Mari Mengenal Allah dan Kitab – Kitab Allah 

SUB TEMA   : Mengenal Kitab – Kitab Allah 

PEMBELAJARAN KE  : Minggu 3 

ALOKASI WAKTU  : 10 Menit 

 

KOMPETESI INTI (KI) 

1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam 

berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya serta cinta tanah air. 

3. Memahami pengetahuan faktual dan konseptual dengan cara mengamati, menanya, dan 

mencoba berdasarkan rasa ingin tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, 

dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, di sekolah dan tempat bermain. 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dan konseptual dalam bahasa yang jelas, sistematis dan 

logis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam 

tindakan yang mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia. 

KOMPETENSI DASAR (KD) 

1.4 Meyakini adanya Mengenal Kitab-Kitab Allah SWT sebagai implementasi rukun iman. 

2.4 Menunjukkan sikap percaya diri sebagai implementasi dari pemahaman makna  

diturunkannya Mengenal Kitab-Kitab Allah SWT. 

3.4 Memahami makna diturunkannya kitab-kitab suci melalui rasul-rasulNya sebagai 

implementasi rukun iman. 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran diharapkan siswa mampu meyakini dan mengenal 

adanya Kitab – kitab Allah SWT sebagai implementasi rukun iman 

⚫ Materi pembelajaran : mengenal kitab – kitab Allah 

Nama – nama Kitab Allah SWT 

Allah telah menurunkan 4 kitab suci serta beberapa Suhuf yang diberikan kepada 

Nabi dan Rasul yang berbeda jaman dan umatnya.  



Semua Kitab suci dan Suhuf tersebut diturunkan oleh Allah kepada para Nabi dan 

Rasul untuk dijadikan sumber kebenaran dan petunjuk untuk memperoleh 

keselamatan dan kebahagiaan dunia dan akhirat.  

Kitab suci tersebut adalah sebagaimana dijelaskan berikut ini : 

a. Kitab Taurat 

Kitab Taurat diturunkan kepada Nabi Musa a.s. kurang lebih pada abad 12 

sebelum masehi di daerah Israel dan Mesir. Kitab Taurat menggunakan bahasa 

Ibrani 

b. Kitab Zabur 

Kitab Zabur diturunkan kepada Nabi Daud a.s. ketika beliau menduduki tahta 

sebagai raja Bani Israel pada abad 10 sebelum masehi ditanah Kanaan. 

c. Kitab Injil 

Kitab Injil diturunkan kepada Nabi Isa a.s. pada sekitar abad 1 masehi di daerah 

Yerussalem. Dalam bahasa Yunani, Injil berarti kabar selamat, pelajaran yang 

baru atau kabar gembira 

d. Kitab Al Qur’an 

Kitab Al Qur’an mulai diturunkan kepada Nabi Muhammad saw. Pada abad 6 

masehi di Mekkah. Peristiwa turunnya ayat Al Qur’an atau dikenal dengan 

Nuzulul Quran, terjadi pertama kali ketika nabi Muhammad menyendiri di Gua 

Hira Mekah. Turunnya Al Qur’an menandai awal diangkatnya Muhammad saw 

sebagai Rasulullah (Utusan Allah SWT). Usia beliau itu genap 40 tahun 

Al Qur’an terdiri dari 114 surat, terbagi dalam 30 juz dan 6236 ayat. Al Qur’an 

diwahyukan selama 22 tahun 2 bulan 22 hari. 

Al Qur’an menyempurnakan seluruh hukum – hukum Allah yang terdapat dalam 

kitab – kitab yang diturunkan sebelumnya. Ia diturunkan untuk seluruh umat 

manusia sebagai rahmat semesta alam atau disebut juga Rahmatan Lil’Alamin.  

⚫ Metode Pembelajaran : Tanya jawab, ceramah, umpan balik (Feed back), 

Cooperative learning 

⚫ Bahan Ajar dan Sumber pembelajaran :  

✓ Kitab Suci Al Qur’an 

✓ Buku Guru Pendidikan Agama Islam & Budi Pekerti Kelas V, Kemendikbud, 

Revisi 2017. 



✓ Buku Siswa Pendidikan Agama Islam & Budi Pekerti Kelas V, Kemendikbud, 

Revisi 2017. 

✓ Buku referensi lain yang relevan 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. PENDAHULUAN 

Orientasi :  

• Kelas dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan mengecek kehadiran siswa 

• Kelas dilanjutkan dengan doa, menanyakan kedatangan siswa paling awal 

(menghargai kedisiplinan dan kejujuran siswa) 

• Menyanyikan lagu wajib (Hallo-hallo Bandung) (Nasionalisme) 

Apersepsi : 

• Mengaitkan materi / tema / kegiatan pembelajaran yang dilakukan dengan materi 

sebelumnya 

• Mengingatkan kembali  materi pembelajaran sebelumnya dengan bertanya  

• Mengajukan pertanyaan yang ada kaitannya dengan pelajaran yang akan dilakukan 

Motivasi 

• Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari materi yang akan diajarkan 

dalam kehidupan sehari-hari 

2. KEGIATAN INTI 

⚫ Peserta didik diberi motivasi untuk memusatkan perhatian pada materi : Mengenal 

Kitab - kitab Allah SWT 

⚫ Peserta didik melihat contoh peraga materi : Mengenal Kitab - kitab Allah SWT 

⚫ Peserta didik mengamati lembar kerja materi : Mengenal Kitab - kitab Allah SWT 

⚫ Peserta didik membaca materi pada buku paket  

⚫ Peserta didik menuliskan hasil pengamatan dari bacaan materi : Mengenal Kitab - 

kitab Allah SWT 

⚫ Peserta didik mendengarkan penjelasan dari guru tentang materi tersebut 

⚫ Peserta didik diberi kesempatan untuk mengajukan pertanyaan yang belum dipahami 

3. PENUTUP 

⚫ Siswa bersama guru melakukan refleksi dengan membuat kesimpulan pembelajaran 

tentang materi : Mengenal Kitab - kitab Allah SWT 



⚫ Peserta didik menyimak penjelasan guru tentang aktivitas pembelajaran hari ini 

maupun pembelajaran selanjutnya. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian Pengetahuan  

Tanggapi pernyataan – pernyataan ini dengan jujur sesuai dengan yang kamu yakini 

No Pernyataan Pernyataan Alasan 

S TS 

1 Allah SWT adalah Tuhan semua 

manusia 

   

2. Kita wajib percaya kepada kitab 

– kitab Allah 

   

3 Kita wajib menghormati kitab 

suci umat agama lain 

   

4 Rukun iman ada 6    

5 Kitab suci agama islam adalah 

Al Qur’an 

   

Keterangan : 

S = Setuju,   TS = Tidak Setuju 

Catatan : 

1. Skor penilaian  S (setuju) = 100 

Skor penilaian TS (Tidak Setuju) = 50 

2. Skor sikap =( jumlah skor : skor maksimal) x 100 
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